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KPI/ITePVII/I OLIeHMBAaHMS 3aJJaHUM 3aK/JIIOUYUTEIbHOI'0 3Tara
I10 HaITpaBJIEHNIO «JIuHrBUCcTHKA: MHOCTpaHHBIE A3BIKM M ME>KKYJIBTYpPHas
KOMMYHMKamsa»

Hemeyxuu asvix

3aaHys 110 HallpaB/IeHNIO COCTOSUIN M3 IBYX YacTell: MHBapUaHTHOM (00s13aTesIbHOM
IS BCeX YYaCTHMKOB) U BapMaTUBHOM (pa3e/IéHHOV Ha TpeKu). [j1st Toro, 4ToObI
IpeTeHA0BaTh Ha crarycel AuruioManTa I, I, Il crerieny, yuacTHKaM HeoO6XoaIMo
HaOpaTb HanOoJIbIIIee YNCIIO 3a 3a7laHNs, yYUTbIBaeMble B PeVITVHIe 110 KOHKPEeTHbIM
TpeKaM. 1711 Toro, 4ToOblI cTaTh MeJaINCTOM, YIaCTHMKAM HEOOXOIVIMO YCIIeITHO
BBITIOJTHUTB 3a7IaHVs 110 JIIOOBIM ABYM TpeKaM.

Howmep | Makcu- Y4é€T B perITuHIe 110 TpeKy
3aIaHVs | MAJIBHBIV | « MeXKyIIbTypHas «[lepeson, n «[IpertopaBaHvie | «SI3pIKOBasA
Oa/u1 | KOMMyHMKaLWs» |[IepeBOIOBeeHe»| MHOCTPAHHBIX |IOJINTUKA»
A3BIKOB»

1 5 v v v v
2 5 v v v v
3 5 v v v v
4 5 v v v v
5 5 v v v v
6 5 v v v v
7 5 v v v v
8 5 v v v v
9 5 v v v v
10 5 v v v v
11 50 v
12 50 v
13 50 v
14 50 v

VaBapnaHTHas 4acTh

Permenme 3amanamsa 1

Welche phonologischen Prozesse reprdsentieren folgende Beispiele? Zwei Begriffe

bleiben tibrig.
A. haben, lecken, Regen | progressive Assimilation L|
B. Bank, Schlag, Grad | regressive Assimilation L|
C. Kugel, nehmen, Meinung | Hision ~|
D. Gans, kommst, singst | Epenthese L|
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A. haben, lecken, Regen | progressive Assimilation j

E. sonnig, fleiflig, knifflig | Spirantisierung j

Permrenne 3amannsa 2

Ordnen Sie den deutschen Konsonanten die passende Artikulationsstelle zu. Zwei
Begriffe bleiben tibrig.

Alj,¢ | palatal |
B.p, b | labial |
C.td | foronal |
D.k g W
E. ¥ W

Peurenve 3amanmsa 3

Finden Sie fuir jede Stilfarbung ein passendes Beispiel. Zwei Beispiele bleiben {ibrig.

A. ironische Farbung | Amtsschimmel j
B. abwertende Fé_rbung | der Aubhub der Menschen j
C. ubertriebene Farbung | ein miliardeschw erer Vertrag j
D. scherzhafte Farbung | Langfinger ~|
E. vertrauliche F'arbung | einen schénen guten Abend! j

Pemienwe 3amanms 4

Bestimmen Sie die Stilschicht fiir jede Wortreihe. Zwei Positionen bleiben {iibrig.

A. hatschen, abkratzen, einen weichen Keks haben | salopp
B. Fresse, Fotzbeifler, vogeln | derb
C. entschlafen, Gemahlin, schreiten | gehoben

D. Visage, Pfennigfuchser, nicht alle Tassen im Schrank haben | umgangssprachlich

Le L e jiLeliLe

E. sterben, gehen, nicht bei Verstand sein | normalsprachlich
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Pemtenme 3amanamsa 5

Ordnen Sie die Begriffe den angegebenen Definitionen zu. Zwei Begriffe bleiben tibrig.
A. ausdrucksstarkes Selbstgespradch, in dem die Figur ihre
Gefiihle darstellt oder ihre Situation reflektiert

B. ausfuihrliche Schilderung der Vorgeschichte oder anderer|
Handlungen, die nicht auf der Bithne dargestellt werden

| Lyrischer Monolog

Le

Epischer Monolog

Le

C. Nachdenken tiber die allgemeine Situation, I‘iber| Refloxionsmonolog

konkretes Ereignis oder tiber zukiinftige Entscheidungen

D. Abwiégen des Fiir und Wider einer Entscheidung | Entschlussmonolog

Expositionsmonolog

Led [Lel] Lo

E. Vermittlung von Einsichten in die Vorgeschichte der|
Handlung

Peurenve 3amanmusa 6

Ordnen Sie die Begriffe den angegebenen Definitionen zu. Zwei Begriffe bleiben tibrig.

K t v . .
A. | Kommentar E zu allgemeinen Fragen ist aus dem Text heraus l6sbar und

unabhdngig vom Werk einsetzbar.

B. | Berich = ist straffe Handlungswiedergabe und zeichnet sich durch

eine sachliche Darstellung aus.

Szenische Darstell | . . .
C.| zenische barstelung J dient zur zeitdeckenden Wiedergabe von Handlung in

Prosatexten.

D. | Boschreioung E dient oft der Charakterisierung durch den Erzihler.

Reflexi v . . .
E. | Reflexion E zu allgemeinen Themen wirkt wie eine Unterbrechung der

Erzdhlung.

Pemienne 3amanmsa 7

Finden Sie fuir jedes Beispiel eine passende Stilfigur. Zwei Positionen bleiben tibrig.

A. In den Wanden bleibt das Schweigen zuruck und will nicht

. | Personifikation
weichen.

D. Das ist keine Glanzleistung.

LefLe JLellel] Lo

B. Die Gliihbirne brennt. | Metapher
C. Auf der Strafle spazierten blonde Sommerfrisuren. | Metony rrie
| Litotes

Synasthesie

E. Golden wehn die Tone, stfs spricht das Herz.
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Peurenve 3amanmsa 8

Um welche Abart der Wortbildung geht es in den gegebenen Woértern? Eine Position
bleibt tibrig.

A. das Weifsbrot

Zusammensetzung

Ableitung j

|
|
C. der Eisbrecher | Zussamenbidung |
|
|

B. der Misserfolg

D. das Aus Wortartw echsel j
E. Au!

Wortschopfung j

Peurenve 3amanmsa 9

Wiéhlen Sie die entsprechenden Phraseologismen fiir die Sétze. Ein Phraseologismus
bleibt tibrig.

A. Hor mit deinen faulen Fischen auf! Es kann {iber kurz oder
| dem Fass den Boden ausschlagen j

lang

B. Wenn es dem Menschen in den Gliedern steckt, kann es
ihn | aus dem Gleis bringen j .

C. Wenn der Mensch jemandem eine kurze Frist ldsst, um etwas zu erledigen, sollte
man | sich ins Geschirr legen j '

D. Wenn sich die Person in einer verzwickten Situation befindet, kann
einen Bock schielen j

sie |

E. Wenn die Menschen alles gleich behandeln, bedeutet es, dass sie

Uber einen Kamm scheren j
alles |

Pemrenne 3amaumsa 10

Ordnen Sie jeder Art die Phraseologismen zu. Eine Position bleibt {ibrig.

A. Ol ins Feuer gieflen | motivierte Idiome
B. so schnell schiefsen die Preufsen nicht Sprichw orter
C. leben und weben Wortpaare

D. jemanden aus den Lumpen schiitteln unmotivierte idiome

E. Fleisch und Blut

Le L fLe e dile

Geflligelte Worte
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BapmnaruBHas uacTp

Tpek «MeXKyJIbTypHast KOMMYHMKaLIsa»

KpMTepI/II/I OIICHMBaHWMA 3aJaHMUA

Ilapamerp 1
Codepxarue (makcumarvno 18 6a1108) *2

Baaa

TTOJTHOCTBIO PACKPBITHI BOIIPOCHI, IIOAPOOHO IPOKOMMEHTMPOBAHHI,
cpopmysmmpoBaHo 11 000CHOBAaHO COOCTBEHHOE MHEHe

18

IpefcTaBiIeHbl 3 BOIIpoca

10,8

IpeJicTaB/IeHbl OTBETHI He Ha BCce BOIIPOCHI, BOIIPOCHI HEJIOCTaTOYHO
PacKpBITHI, COOCTBEHHOE MHeHIe cpOpMyJIMPOBaHO, HO He 00OCHOBAaHO

7,2

coOCcTBEHHOE MHEHIe Yy4dacCTHVKa He CCbOpMYJ'[T/IpOBaHO

ITapameTtp 2
A3vix0B0e ogpopmaerue (Makcumarvno 7 6a1108) *2

Baaa

VICIIOJIB3YeTCs pa3sHOOOpasHas JIEKCVKa, COOTBETCTBYIOIAs IIOCTaBIIEHHO
KOMMYHMKaTVBHOV 3a7jave, MCIIOJIb3YIOTCS pasHOOOpa3Hble VI CJIOKHBIE
rpaMMaTidecKiie CTPYKTY PBI U JOIyIIeHO He Ooslee 2 JIeKCMYeCcKX VIV
opdorpadmueckmx ommboK

VICIIOJIb3y €MBIVI IVIaTIa30H JIEKCVIKY JOCTATOYEH JIJTSI BBHITIOJTHEHVIS
ITOCTaBJIEHHOV KOMMYHMKATVBHOV 3a1a49Vl, MCIIOIb3yeTCs YIIPOIIeHHas
rpaMMaTVKa VIV JOIyIIeHO 3-4 jieKcrdecknx,/ opdorpadmaeckmx
omIMbOoK

VICIIOJIB3YIOTCS ITPOCThIE I'paMMaTIYeCKMe CTPYKTYPbI, KOTOPHBIE HEe
3aTPYAHAIOT IIOHVMMaHMe TEKCTa, VI JOITYIIIeHO 4 y1 Oostee OI_T_IT/I6OK,

KOMMYHT/IKaTI/IBHOVI 3agavun

IVaria3oH JIEKCUMKM He BCeria JOCTaTOYeH [IJId BBIIIOTHEH M IIOCTaBJIEeHHOM

3,5-4

VICITOJIB3y eTCsl 3JIeMeHTapHasl JIeKCHKa, JOITyIeHo Ootee 4-x
JleKcrueckmx/ opdorpadnyaecknx ommMbOK, IPUCYTCTBYIOT
MHOTOUVICIIEHHBIE OIIMOKI B TpPaMMaTUUeCKIIX CTPYKTypax,
3aTpyaHSIOmyIe IOHMMAaHVe TeKCTa
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Tpek «IlepeBoa 1 mepeBoIOBEeeHIIE

Kpurepun < 29 6a/1y10B 29-34 6ania 35-43 b6asnia 44-47 6ans10B 48 - 50 6an110B
CopepxarenbHasg | HesksuBasienTHasi | HeskBuBasieHTHas HetouHoCTb ITorpentaocTn DKBUBaJIEHTHBIN
VIEeHTUYIHOCThb Ieperiada CMbIC/Ia: | Ilepefiada CMBICIA! Hepeaydy CMbICIIA: repeBoza: IepeBo;

TeKCTa IlepeBola | OIIMOKU OIIVIOKM OIIVIOKM IIPUBOIAT K | IIOIPeITHOCTI coflep KaTesIbHas

IIPeCTaBIISIOT ITPeCTaBIIAIOT COOOT | HETOUHOM Iepeaye riepeBojia He MIeHTUYHOCTh TeKCTa
cobor1 rpyboe VICKaXKeHe CMBICJIa OpUTMHAJIA, HapyLIaloT 0o0111ero repeBojia
VICKaXXKeH1e coiepKaHMs HO He MCKaXXaloT ero CMBICJIa OpUIMHAJIA.
CoZlep>KaHMs OopuUIMHAIA. IIOJIHOCTBIO.
OpUTrMHAJIA.
Jlexcrueckue Vicmonp3oBaHMe Vlctionmp3oBaHmIe Vlctionmp3oBaHmIe Vicmonp3oBaHMe Vlctionmp3oBaHmIe
acCIleKThI IIepeBofia | SKBMBaJIEHTOB SKBVMBAJIEHTOB JIJI5I SKBVBAJIEHTOB IS SKBMBAJIEHTOB IS SKBVBAJIEHTOB [JIS

MmeHee yeM w1t 30%

riepesoma 40-50 %

niepesoza 60- 70%

rtepesorta 80-90%

riepesora 100%

TeKcTa TeKcTa TeKcTa TeKCTa TeKCcTa
['pammarmyeckme | Vcronb3oBaHMe Vcnosib30BaHMe Vcnosib30BaHMe [TorpemntHocTyt B DKBUBaJICHTHBIN
aCIIeKTHI IIepeBojia | rpaMMaTIYeCcKIX rpaMMaTIYecKmx rpaMMaTIIecKmx IIepeBojie OCHOBHBIX | IIePeBOJI C
SKBUBaJICHTOB SKBUBAJICHTOB [IJISI 9KBVBAJIEHTOB 1 60- | rpaMMaTIYecKmx VICIIOJIb30BaHVIeM
meHee ueM 111 30% | 40-50% TekcTa 70% TexcTa KOHCTPYKIINTL, OCHOBHBIX
TeKcTa XapaKTepHBIX I rpaMMaTUYeCcKMX
CTWIIS peun KOHCTPYKIIWA,
XapaKTepPHBIX
CTWISL peun
Co0Osroexme Co0Osromerme Co0Orrommenme Co0Orromenme Co0Osromerme CoOrrommenme

SI3BIKOBBIX HOPM U
IIpaBWI sA3bIKa
Iepesnoia.
CTWJIMCTMYeCKaA
MOEeHTUYHOCTD
TEKCTa IlepeBOia

SI3BIKOBBIX HOPM U
IIPaBWJI SI3bIKA
IlepeBojia MeHee
yem w1t 30% Tekcra

SI3BIKOBBIX HOPM U
ITpaBIJI S3bIKa
nepesopa s 40-
50% Tekcra

SI3BIKOBBIX HOPM U
IIpaBWI SI3bIKa
niepesoza st 60-70%
TeKcTa

SI3BIKOBBIX HOPM 1
ITpaBWJI S3bIKa
nepesopa mis 80-90
% TekcTa

S3BIKOBBIX HOPM
IIpaBWII AA3bIKa
repeBoda TeKCTa
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Tpek «IIpermogaBaHMe MHOCTPAHHBIX SI3BIKOB»

KpMTepI/II/I OIICHMBaHWMA 3aJaHMUA

baier

Heckpunrop

5

JlaH BepHBIVI, pa3BepHYTHIV U [IeTaJIbHBIV OTBET Ha BOIIPOC. Y4acTHUK
oIMpaeTcs Ha pejleBaHTHBIe TeopeTndecKye IT0JI0KeHW MeTOIVKN
obyuenns VISl. YuacTHUK IeMOHCTpUpPYeT KpeaTUBHOCTD 1
KpuTHdecKoe MpllieHre. OTBeT HallvicaH CBA3HO, ITpaBUJIbHBIM
SA3BIKOM.

JaH BepHBIVI, pa3sBepHYTHIN 1 AeTaJIbHBIVI OTBET Ha BOIIPOC. YYacTHUK
OIIVIpaeTCs Ha pejIeBaHTHBIE TeOpeTUYeCcKre II0JIOXKEeHMST MeTOI VK
obyuenmns VISl. YuacTHUK IeMOHCTpUpPYeT KpeaTUBHOCTD
KpuTndeckoe MplnuleHne. OTBeT HallMICaH CBSI3HO, IIPaBVJIBHBIM
A3BIKOM. MOTyT OBITB HOITyIIIeHbI OTHAeIbHbIe HerpyOble ook B
SI3bIKE.

B o011iem, 1aH BepHBII OTBET Ha BOIIPOC, XOTSI HEKOTOPBIE BaXKHbBIE
AeTaJI YIIyIlleHbl. YUacTHUK OIpaeTcs Ha TeopeTUdecKie
IIOJIOXKeHMs MeToauKy obyuenus VISl YuacTHUK B 11e710M
IeMOHCTPUpPYeT KpUTdeckoe MblltuieHre. OTBeT HalMcaH CBSI3HO, HO
IIPUICY TCTBYIOT OIIVOKY B SI3BIKE.

OTBeT Ha BOIIPOC MOXET CUMTATHCS BEPHBIM, HO OH He JeTaJIM31POBaH.
YdacTHUK onnpaeTcsd Ha TeopeTUdecKye I0JI0KeH MeTOIVKNI
obyuenms VISl YuacTHUK cj1ab0 JeMOHCTpUpPYeT KpUTHUUEeCKoe
MbllIeHre. MoryT HabiromaThesl HapylIeHMs CBSI3HOCTY 1 JIOTYKM
noctpoeHms orsera. [IpucyTCTBYIOT OIIMOKM B SA3BIKE.

OTBeT Ha BOIIPOC MOXXeT CUMTaThCs BEpHBIM, HO OH He JeTaJIn31pOBaH.
Yuacrank HE onmpaercs Ha TeopeTndecKyie OJIOKeH s MeTOIVIKI
obyuenmns VISl. Yuactauk HE nemoHcTpupyeT Kputndeckoe
MbInuleHVe. OTBeT HallvcaH HeCBSA3HO, IIPUCYTCTBYIOT OIIOKY B
A3BIKe.

Vuactauk He BbhImoTHWI 3a1anme. VIJ IV OTBeT HEBO3MOXKHO
npountats. IJIV O6napyxen wiarnat. VIJIVI [Tan HeBepHBITI/
HEeBO3MOXXHBIVI OTBET Ha BOIIPOC.

Tpexk «JI3bIKOBasA MOJINTHKaA»

Kpurepnn onieHMBaHMA 3aJaHMA
e PeneBaHTHOCTD 3amadmio — 10 10 0ayuioB
e dakTmyeckas TOUHOCTH — 10 D> DaJUIOB
e [1yOGmna aHaIM3a 11 TOYHOCTH IIpUBJIeKaeMbIx IpuMepoB — 1o 10 Oasios
e IlestoctHOCTH (coherence) — mo 5 OaswioB
e CasHocThb (cohesion) — o 5 GaywioB
¢ OpurnnaapHOCTh — 110 10 Hasu1oB
e JSI3pIKOBOE opopmileHMEe — 10 5 OayUIoB




